《南昌市关于加快新能源汽车推广应用及产业高质量发展的若干措施（2019-2020）》第一次征求意见情况公示

[bookmark: _GoBack]2020年1月7日，协调小组办公室下发各单位第一次征求《南昌市关于加快新能源汽车推广应用及产业高质量发展的若干措施（2019-2020）》意见。共向18家单位发放征求意见函（不含市工信局），其中包括17家成员单位以及江铃集团，截至日期为1月14日。共收到14家单位书面反馈意见。其中市直部门文本意见建议11条。办公室对每条意见进行了研究讨论，其中采纳了6条意见，5条意见不采纳。经开区管委会与江铃集团意见主要反馈奖励门槛高、支持标准低。
征求意见情况如下：
1、回复无意见情况
市国资委、市商务局、市发改委、市生态环境局、市金融办、市邮政管理局、市城市管理局、市市场监管局书面反馈无意见、市自然资源局、市机管局电话反馈无意见。
2、 采纳的意见情况
市科技局提供的修改意见：
建议将第4条修改为：“鼓励新能源汽车整车和关键零部件生产企业加大研发投入，提升整车技术水平。对本市汽车生产企业研发的新能源汽车全新产品和电池、电机、电控等关键零部件全新产品，在纳入工业和信息化部《新能源汽车推广应用推荐车型目录》当年至第二年七月底以前，乘用车销售上牌300辆及以上、客车和专用车销售上牌30辆及以上， 给予每个符合条件的新能源汽车全新车型70万元的研发奖励，给予每个符合条件的关键零部件全新产品20万元的研发奖励。（责任单位：市科技局）”。
意见：建议采纳。
市交通局提供的修改意见
①建议将第5条修改为：“加快推动纯电动新能源汽车在出租车（含网约车）、公交车、物流运输等领域的使用，在2020年启动我市巡游出租汽车、物流运输领域纯电动化工作”。
意见：建议采纳。
②建议将第9点责任单位修改为：“责任单位：市交通运输局、市自然资源局、市建设局、市行政审批局、国家电网南昌供电公司”。
意见：建议采纳。
3、 市公安局交管局提供的修改意见
①第11点“实施新能源汽车停车优惠”中，该工作不属于市公安局交管局职责范围，建议在责任单位中将市公安局交管局删除
意见：建议采纳。
②关于新能源汽车限行规定再增加一点：除部分特殊限时限行区域外，纯电动轻型货车（含纯电动微型货车）不受货运机动车限行规定的限定。
意见：建议采纳。
市财政局提供修改意见
建议第16条中修改为“本政策实施所需市级财政资金由市级新能源汽车推广应用专项资金予以保障。”
意见：建议采纳。
3、未采纳的意见情况
市政公用集团提供的修改意见
①支持新能源汽车企业发展中只对制造业有所奖励，对采购新能源车辆的企业未有补贴。今年新能源车辆国补退坡超过50%，其中以十米纯电车计退坡近8万元/辆，因此建议政府加大对2019年新增、更新和完成运营任务的新能源公交车按有关规定给予奖补，以减少公交企业的资金压力。
意见：支持新能源公车政策已在第5条中明确由市交通局另行制定。意见不予采纳。
②鼓励新能源汽车使用中的第5点“...加大公交企业新能源汽车使用支持力度...”建议尽快出台相关政策。目前，我市客车生产企业的规模，与国内一线品牌、一线企业仍存在较大差距，客车销售价格方面竞争力较低，建议加大相应的扶持力度，以确保此项工作落到实处。
意见：意见与措施修改无关。
③加快基础设施建设中的第7点“鼓励企业在本市建设充电基础设施...”建议出台相应政策鼓励国有企业开拓用车市场和建设新能源汽车充电桩。
意见：意见与措施修改无关。
市财政局提供的意见
①第一点中，建议将新能源汽车业务年度主营收入最低限设为“2亿元”。
意见：结合我市新能源汽车生产企业实际情况，不予采纳。
②建议增加一条，企业不得重复享受本《措施》与《关于印发南昌市企业研发经费投入后补助实施办法的通知》（洪府厅发[2018]157号）中研发补助。
意见：本措施与（洪府厅发[2018]157号）中研发补助的补助对象、补助方式均不同。不予采纳。
4、经开区管委会与江铃集团提供修改意见情况
经开区管委会与江铃集团意见主要反馈奖励门槛高、支持标准低。经过认真进行研究，综合考虑我市实际情况，降低企业发展奖励的门槛，提高支持主因业务收入奖励和产品加速迭代奖励的支持力度；提高新产品研发支持力度，将新能源汽车全新车型从70万元/辆调整为100万元/辆，“三电”关键零部件系统全新产品由20万元/套调整为30万元/套。

