关于《南昌市小型微型企业创业创新示范基地认定管理办法》（草）征求意见采纳情况
 
为深入贯彻落实新修订的《中华人民共和国中小企业促进法》，中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《关于促进中小企业健康发展的指导意见》和省委办公厅、省政府办公厅印发的《关于促进中小企业健康发展的实施意见》（赣办发〔2020〕4号），进一步提升我市中小企业创业创新载体建设水平，努力促进南昌中小企业健康发展，我局在前期摸底情况的基础上，结合工作实际，形成了《南昌市小型微型企业创业创新示范基地认定管理办法》（草）（以下简称“认定管理办法（草）”）。
根据《南昌市人民政府办公厅关于全面推行行政规范性文件合法性审核机制的实施意见》(洪府厅发〔2019〕87号)相关要求，2020年7-8月，市工信局将认定管理办法（草）分四个层面向社会各界征求意见，一是面向全市各县（区）、开发区中小企业主管部门征求意见；二是面向相关行业协会、商会征求意见；三是面向不同类型、集聚不同业态的有关小型微型企业创业创新基地运营机构征求意见；四是召集我市部分中小企业负责人座谈，倾听他们对认定管理办法（草）的意见建议。截至8月28日，市工信局共收到36个单位书面回复意见，其中33个单位表示无意见，3个单位提出意见建议3条，我局未采纳意见3条。现将有关情况说明如下：
1、 关于对认定管理办法（草）第二章申报条件“适当降
低示范基地的申报条件，让更多基地享受政策支持”的建议。
采纳情况：不予采纳。理由：一是认定管理办法（草）第二章所列示范基地申报条件具体内容与国家工信部、省工信厅现行的小型微型企业创业创新示范基地相关政策基本一致。二是认定管理办法（草）第二章所列示范基地申报条件具体标准比国家工信部、省工信厅现行的小型微型企业创业创新示范基地相关政策都要低，充分体现了梯次培育的理念。三是认定管理办法（草）第二章示范基地申报条件充分结合了我市工作实际，采取了分类认定、分类管理的模式，能更好的促进我市小型微型企业创业创新基地建设与发展。
二、关于对认定管理办法（草）第二章第九条第1点“对一类示范基地入驻企业从业人员要求达700人以上有点偏高，建议改为从业人员500人以上”和对认定管理办法（草）第二章第九条第2点“对二类示范基地入驻企业从业人员要求达350人以上有点偏高，建议改为从业人员300人以上”的建议。
采纳情况：不予采纳。理由：目前国家工信部、省工信厅现行的小型微型企业创业创新示范基地相关政策中对基地入驻企业从业人员要求分别是1500人以上和800人以上，相关兄弟城市对小型微型企业创业创新示范基地从业人员要求如南京（500人以上）、合肥（300人以上）、武汉（1000人以上）、郑州（500人以上），大连（500人以上）等。截至2019年底，我市现有
国家级基地5家，占全省的45.5%，省级基地12家（不含国家级基地），占全省的26.7%，部分非国家级、省级基地从业人员也有一定的数量。据此，我们在认定管理办法（草）中根据国家工信部、省工信厅相关认定指标要求，参照相关兄弟城市对基地从业人员要求，采取分类认定的模式，融入梯次培育理念，结合我市工作实际提出了从业人员数量要求。
三、关于将认定管理办法（草）第三章第十三条第（三）小点“上一年度与本基地相关的专项审计报告”修改为“基地管理公司近三年财务报告及年度审计报告”的建议。
采纳情况：不予采纳。理由：一是专项审计报告不能等同于财务报告或年度审计报告，小型微型企业创业创新示范基地运营机构为基地内所属企业提供的服务是重点考量因素之一，专项审计报告很有必要。目前国家工信部、省工信厅现行的小型微型企业创业创新示范基地相关政策中对此都有明确规定。二是国家工信部、省工信厅以及相关兄弟城市工信部门对小型微型企业创业创新示范基地成立时间均是要求2年以上，如基地成立时间2年以上但未达到3年，则基地管理运营单位提供不了近3年财务报告或年度审计报告。
我局高度重视认定管理办法（草）征求意见工作，就上述未采纳的意见建议，专门与相关单位进行了充分沟通协商，赢得了相关单位的理解和支持，取得了一致意见。
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